
Vet du i hvilket land Bratislava befinner 
seg? Du er sannsynlig ikke alene om å 
være litt usikker på svaret når det 
gjelder akkurat det spørsmålet. 
Bratislava er hovedstaden i Slovakia og 
befinner seg der Karpatene og Alpene 
møtes ved Donau. 

Hverken byen eller landet er på langt 
nær blant de vanligste reisemålene for 
norske turister. Det er synd, da 
Slovakia er et hyggelig bekjentskap, 
både sommer og vinter. Skientusiaster 
får nemlig sitt gjennom de mange og 
gode vintersportstedene. 
Storbyentusiastene trekker derimot til 
Bratislava. 

Velkommen til

Bratislava
Bratislava er nærmest nabo til Wien i 
Østerrike og byr på flotte kirker, borger 
og en sjarmerende gamleby. Regionen 
har rike vintradisjoner og hvitvinen her 
er anerkjent som meget god.  Du 
kommer til å få mange hyggelige 
opplevelser på byens utallige 
restauranter og puber.

Det er faktisk meget enkelt å komme 
seg til Bratislava fra Norge, og hvis du 
har lyst på å utforske andre deler av 
Europa enn de mest vanlige, så er 
Bratislava slett ikke noe dårlig 
utgangspunkt. Vi synes du skal gi 
Bratislava en sjanse. Du vil bli positivt 
overrasket!
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Det er ingen sak å komme seg til 
Bratislava fra Norge. Den viktigste 
årsaken er naturligvis det faktum at 
byen kun ligger ca 70 kilometer fra 
Wien, og dit går en rekke fly direkte 
fra Norge. Fly f.eks. med Norwegian 
eller Austrian Airlines. Billetter kan du 
få til godt under 1000 kroner hvis du 
er fleksibel på dato og har litt flaks.  
Regn imidlertid med billetter fra ca 
2000 kroner. 

Komme seg fra Wien til Bratislava
Er dere flere i følget, kan dere fint ta 
drosje fra Wiens flyplass til 
Bratislava. Prisen er ca 600 kroner, 
og fordelt på fire personer blir ikke 
dette mer enn hva flytoget i Oslo 
koster. 

Fly til
Bratislava

Og turen tar mindre enn en time. Du 
kan selvsagt ta både buss og tog også. 
Det tar litt lenger tid, men er billigere. I 
alle fall hvis du reiser alene eller kun 
med din kjære.

Alternativ flyrute
En litt annen flyrute, og hvor du kan få 
kjempebillige billetter, er å benytte Ryan 
Air. Du må ta fly fra Moss Lufthavn 
Rygge til Skavsta utenfor Stockholm og 
fly derfra direkte til Bratislava. Det er 
kun et par timers ventetid på Skavsta 
før neste Ryan Air-fly tar deg til 
Slovakia. 

Alternativt velger du å fly med f.eks. 
Czeck Airlines, og via en mellomlanding 
i Tsjekkia ( Praha), flyr du hele veien til 
Bratislavas internasjonale flyplass. 

Bratislava slott er et av de største severdighetene i byen. 
Foto: Jorge Gobbi (flickr) cc-lisens

http://www.reiseplaneten.no/
http://www.reiseplaneten.no/


 De beste reiseguidenewww.reiseplaneten.no 

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

3

Bratislava er en spennende by, også 
arkitektonisk. Hovedstaden i Slovakia 
har flere middelaldertårn og vakre 
1900-tallsbygninger. Men Bratislava har 
også bydeler med tydelige, men mindre 
vakre spor etter kommunisttidens 
enorme boligblokker. Byen har endret 
seg mye de siste årene og en rivende 
utvikling har bidratt til flere moderne 
forretningsbygg, f.eks. i Ružinov. 
Bratislava ligger kort fra både Ungarn 
og Østerrike, og en tur til f.eks. Wien er 
bare en kort dagstur unna.

De fleste turister vil ha interesse av 
følgende bydeler:

Gamlebyen i 
Bratislava (I)
Naturlig nok er de fleste historiske 
bygningene konsentert Bratislavas 
gamleby. Her finner du rådhuset, 
bymuseet og Universitetets bibliotek, en 
flott bygning fra 1756. I sentrum av 
gamlebyen finner du sterke innslag fra 
barokk-tiden, f.eks. Grassalkovich 
Palasset fra ca 1760. 

Gamlebyen ligger i sentrum av 
Bratislava med Donau på sin sørside. 
Den mektige elven deler Bratislava i to.

Har du med barn så tar du sikkert turen 
innom dyrehagen nord i gamlebyen. 
Bratislavas dyrehage befinner seg i 
Mlynská dolina, ikke langt fra 
hovedkontoret til Slovakiske 
televisjonen. Dyrehagen ble startet i 
1960 og har flere sjeldne dyr.

Bratislava slott
Et av byens største og mest kjente 
landemerker er helt klart Bratislava 
slott. Dette finner du også i gamlebyen 
(Stare Mesto), på et platå ca 85 meter 
over Donau. Dette svært gamle slottet 
ble totalt ødelagt i 1811 og ble ikke 
gjenoppbygget før på midten av 1900-
tallet.
 

Bli kjent i
Bratislava
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Nybyen i Bratislava 
(III)
Nove Mesto eller nybyen ligger nord og 
nordøst for gamlebyen. Attraksjoner her 
er blant annet rekreasjonsområdet 
Bratislava Forest Park og ikke minst TV-
tårnet Kamzik.

Petr alka (V)ž
Petržalka er den største bydelen i 
Bratislava og befinner seg sør for 
Donau. Bydelen er sammenknyttet til 
resten av Bratislava gjennom 5 broer. 
Det bor ca 120.000 mennesker i 
Petržalka, og her befinner byens 
fotballstolthet Artmedia Bratislava seg. 
Bydelen kalles enkelte ganger for Bronx 
av Bratislava og Petržalka har vært kjent 
for mye kriminalitet. Dette har imidlertid 
bedret seg betraktelig. Bydelen huser 
den gamle parken Sad Janka Krála og 
Arena Theatre fra 1828, et av byens 
eldste teatre. Ellers er det mange 
blokker fra kommunisttiden i bydelen.

Ru inov (II)ž

Ružinov er en bydel som befinner seg 
øst i Bratislava. Den er byens nest 
mest folkerike bydel og kjennetegnes 
med sine mange banker, 
forretningsbygg og ikke minst 
shoppingsentre. 

Her vet også alle shoppingglade at 
byens mest kjente utendørsmarked, 
Mileticova, befinner seg. Bydelen er 
dessuten nærmeste nabo til 
Bratislavas internasjonale flyplass. På 
varme dager er innsjøen Štrkovec et 
populært utfluktsmål.

PetrZalka byr på kommunistblokker. Foto: Frank Hebbert (flickr) cc-lisens
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Det gr nne ø
Bratislava

Bratislava har som du sikkert har 
forstått mange flotte grønne parker.  
Skogsvegitasjon finnes helt opp til 
byen. Den største parken heter Horsky 
Park og ligger i Gamlebyen. 

Byen har også et antall 
menneskelagde innsjøer, konstruert for 
rekreasjon. Eksempler på slike er 
Štrkovec i Ružinov, Kuchajda i Nové 
Mesto, og Vajnory nordøst for 
Bratislava. Liker du å kaste klærne og 
bli nudist reiser du syd til innsjøen 
Rusovce.

Turistinformasjonen i Bratislava
Turistinformasjonen i Bratislava kan 
være nyttige å besøke. Her får du all 
nødvendig informasjon, og de snakker 
engelsk! Du finner det største 
turistkontoret i gamlebyen, nærmere 
bestemt på gaten Klobucnícka 2. Det 
er normalt åpent mellom 0900 til 1800 
på hverdager, og til kl 1500 i helgene. 
Alternativt besøker du turistkontoret på 
flyplassen ved ankomst. Den befinner 
seg i terminal B.

http://www.reiseplaneten.no/
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Bratislava har grei dekning med hoteller 
og uansett hva slags type hotell du er 
ute etter så vil du finne noe som passer 
deg og dine. De dyreste hotellene er 
naturlig nok i selve sentrum av byen, og 
flere hoteller ligger rett ved den 
historiske delen med sine mange 
gågater. Ungdommer og backpackers 
kan overnatte på hosteller og gjestehus 
rundt om i byen. Disse ligger gjerne litt 
utenfor selve sentrum. Men det går greit 
å komme frem og tilbake for et rimelig 
beløp. 

Bratislava har både lokale små hoteller 
og store kjedehoteller. Vil du bo på 
Sheraton, Radisson (f.eks. Radisson 
Blu Carlton Hotel) eller et Ibis-hotell så 
finner du det.

Sommer betyr masse mennesker i 
byen, så skal du hit i høysesongen bør 
du reservere ditt hotell i god tid. Prisene 
på hotellene er forholdsvis rimelige 
sammenlignet med Skandinavia, men 
husk at Bratislava er den rikeste 
regionen i Slovakia og det gjenspeiler 
naturlig nok prisene også.

Anbefalte hoteller i Bratislava er 
følgende:

Mamaison Residence Sulekova
Dette er et firestjerners hotell som 
befinner seg på Sulekova 20. Kjent for 
hyggelig personale og dyktige 
rengjøringsarbeidere. Det er vanskelig å 
få mer verdi for pengene i Bratislava.

Hoteller i
Bratislava

Hotel Arcus
Dette er et enkelt 3-stjerners hotell som 
ligger i gaten Moskovska 5. Du får mye 
verdi for pengene da prisene her kan være 
lave. Hotellet har internett, en hyggelig 
hage, rene rom og god frokost. Du kan vel 
egentlig ikke kreve mer?

Ibis Bratislava Centrum
Dette er et 3-stjerners hotell som har 
perfekt beliggenhet i sentrum av 
Bratislava. Hotellet ligner på mange av de 
andre hotellene i Ibis-kjeden. Men det 
hotellet mangler i utseende tar det igjen 
gjennom hyggelig stab, greie rom, rimelige 
priser og flott beliggenhet. 

Luksus i Bratislava
Hotel Arcadia
Dette er kort og godt et vakkert lite hotell 
som har alt du forventer deg av et 
høykvalitetshotell. Ypperlige 
tilbakemeldinger fra gjester og bra 
beliggenhet. Dette 5-stjerners hotellet har 
adressen Frantiskanska 3. Hit kommer du 
som vil ha service av beste merke, nyte 
god mat og ellers bare kose deg. 

Marrol's Hotel
Adressen er Tobrucka 4. Dette 
firestjerners hotellet vant i 2009 pris som 
beste hotell hos tripadvisor og blir av 
mange omtalt som et femstjerners hotell. 
Mange gode tilbakemeldinger fra tidligere 
gjester. 

Spesialtips for overnatting 
Mama's Design & Boutique Hotel
Her får du alt du forventer deg av et 
Boutique Hotel. Det er koselig og 
sjarmerende, og veldig billig hvis dere er 
flere i følget. I alle fall med tanke på at 
hotellet vurderes til 4-stjerner. Hotellet 
ligger ca 20 minutter gangavstand fra 
sentrum, i Chorvatska 2, men se positivt 
på det. Du blir kjent i byen når du bruker 
bena.
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Bratislava er en helt grei by å bedrive 
tiden med shopping. Her er alt fra 
outlet-butikker og shoppingsentre til 
markeder og suvenirsjapper.

Suvenirer fra Bratislava
Det finnes naturlig nok mange 
suvenirbutikker i gamlebyen, ved 
Bratislavas store torg, Hlavhe 
manestie. Du finner også flere utgaver 
av samme type butikker foran det 
Slovakiske nasjonalteateret, nærmere 
bestemt på Hviezdoslavovo namestie. 

Skal du kjøpe tradisjonelle 
håndverksprodukter så ta turen til 
gågaten Obchodna. 

Ellers er vin noe man må ha med seg 
herfra. De beste vinbutikkene finner du 
i og rundt Michalska. En kjent butikk er 
Trunk som ligger på Zupne namestie. 
Er du av en eller annen spesiell grunn 
på jakt etter vin fra Moldavia så besøk 
butikken Kodrianka på hjørnet av 
Laurinska.

Shoppingsentre i Bratislava
Det finnes flere større shoppingsentre i 
og utenfor Bratislava. Vi konsentrerer 
oss om de sentrumsnære og foreslår 
Aupark som ligger på andre siden av 
elven for gamlebyen og Polus som 
ligger i Vajnorska. Disse sentrene har i 
tillegg til masse butikker også caféer og 
kulturarrangement å tilby.

Shopping i
Bratislava

Tenker du å shoppe på vei til flyplassen i 
Bratislava så besøk Avion Shopping 
Park eller the Shopping Palace. Disse 
ligger i riktig retning!  Avion Shopping park 
ligger i Ivanská cesta 16 og er Slovakias 
kanskje største shoppingsenter. 35000 
kvadratmeter store Shopping Palace 
befinner seg på adressen Cesta na Senec 
2/A.

Diverse spesialbutikker i Bratislava
På gåsonen av Laurinska finer du 
butikken Rona som selger glass og 
krystall av god kvalitet. Pass på å få med 
deg avdelingen som ligger til venstre for 
utstillingsvinduet. Dette er en egen 
inngang. Rona er åpen hele uken og gir 
deg kvalitet for pengene!

Er du på jakt etter sportsartikler og 
sportssuvenirer så besøker du Spitalska 
street. Vil du ha billige merkevarer så er 
outlets-butikkene riktig valg. Det 
nærmeste store outlet-senteret heter 
McArthurGlen Designer Outlet Center 
og ligger i Østerrike. Nei, vi er ikke blitt 
gale, det er kortere hit enn du tror. 
Åpningstider er 0930 til 1900 alle 
hverdager og fra 0900 til 1800 på 
lørdager. NB! Sjekk hjemmesidene før du 
tar turen. Selv om reisen kun er 40 
kilometer så er det kjedelig å få en 
"bomtur". 

http://www.reiseplaneten.no/
http://www.reiseplaneten.no/


 De beste reiseguidenewww.reiseplaneten.no 

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

8

Som ellers i både Slovakia og Bratislava, 
endrer restaurantlivet seg mer i vestlig 
retning. Hvis du er på jakt etter 
tradisjonsrik Slovakisk mat eller for den 
saks skyld Pressburgspesialiteter, så blir 
det stadig vanskeligere å finne gode 
restauranter. Nye restauranter 
representerer gjerne etniske 
spesialiateter, og byr på mat fra f.eks. 
Italia, Thailand, Kina og Japan.
 
Slovakisk mat er dessuten i seg selv 
naturlig nok sterkt influert av andre 
nasjoner, ikke minst fra Ungarn som jo 
dominerte Slovakia i mange år. 
Slovakiske retter er ofte godt krydret, og 
da gjerne med rød pepper og 
paprikakrydder. Poteter er vanligste 
tilbehør og ofte til svine- og oksekjøtt. 
Som svar på vår lutefisk kan Slovakerne 
servere Bryndzové halusky.  Det er en 
rett bestående av nudler med geitost og 
sprø bacon.

Østeuropeere er glad i Crêpe, eller sagt 
på en annen måte, "avanserte 
pannekaker". Disse tynne pannekakene 
er vanligvis stekt på begge sider og er 
fyllt med alt fra sopp, kjøttpålegg, 
bacon og bær til forskjellige søtsaker 
avhengig av hva man serverer det til.  
De spises i en rull eller brettet som 
tortillas, med kniv og gaffel.  Du finner 
creperier flere steder i byen og du 
finner helt sikkert en personlig 
favorittpannekake på menyen.

Restauranter med tradisjonelt 
kjøkken
En av de mest anbefalte restaurantene 
for Pressburgermat, dvs. mat influert fra 
Østerrike og Ungarn, er Leberfinger 
som ligger på andre siden av Donau 
sett fra Gamlebyen. Kombiner 
restaurantbesøket med en flott 
spasertur!  Adressen er Viedenská 
Cesta 257.

Spise i
Bratislava

UFO-restauranten på toppen av nybroen må besøkes.
Foto: Honza Soukup (flickr) cc-lisens
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Det beste stedet når det gjelder 
tradisjonell Slovakisk mat hevder mange 
er Hviezdoslavovo namestie.  Her 
tilberedes tradisjonelle retter, dog til 
ganske høye priser, men som regel til 
ditto kvalitet. Et alternativ er Traja 
musketieri som du finner på 
Sladkovicova, ikke langt fra 
presidentpalasset.
 
Et godt reisetips er å spise maten der de 
lokale spiser. Her er det som regel både 
rimelig og god mat. Logisk er det da å 
forslå "Den gamle slovakiske pub" eller 
Staroslovenska krcma som den heter 
på slovakisk. Du finner restauranten på 
gågaten Michalska. Om vinteren spiser 
du maten i deres vakre kjeller, mens du 
om sommeren kan nyte maten ute.  Eller 
hvorfor ikke besøke Lahodky u 
Sherlocka på hjørnet mellom Mileticova 
og Prievozska? Her er det billig og 
folkelig.
 
Reisebøkenes favoritter i Bratislava!
De fleste reiseguider om Bratislava 
anbefaler restauranten Prasna basta. 
Den er et landemerke av en restaurant i 
byen. Andre anbefalte restauranter er 
Archa som befinner seg på hjørnet ved 
erkebiskopens palass ved plassen 
Primaciálne og A-Klub ved gaten 
Panska.

Internasjonale restauranter i 
Bratislava
For den største pizzaen i byen så 
besøker du Pizza Mizza som ligger bak 
Comenius-Universitet på Tallerova. 
Stedet er populært og fylles raskt opp 
med folk.

Er du på jakt etter vegetarmat skal du 
absolutt besøke Govinda Restaurant 
på Obchodna street. Denne 
indiskinspirerte restauranten er drevet 
av en Slovakisk Hare Krishna-forening 
og byr på god og billig mat. Stikk innom 
for en lunsj! 
 
Libanesisk mat er suverent godt synes 
vi og Bratislava har en ganske så 
autentisk versjon i form av Samir 
Lebannon Restaurant. Den ligger i 
gaten Zomcke Schody 2, på veien mot 
Slottet.
 
Øl i Bratislava
Hvorfor ikke prøve ut noen nye 
ølmerker i ferien? Slovakisk øl finnes i 
stort mangfold og er godt. Pilsnertypen 
av øl ble oppfunnet i Plzen, i 
Moraviaregionen av Tsjekkia, så det er 
naturlig at Slovakia har sterke 
influenser herfra. Slovakisk øl består i 
hovedsak av to kategorier, vetle som 
er lyst øl og tmave som da logisk nok 
er mørkt øl. Den lyse ølen er litt bitter, 
mens den mørke, tmave, er litt søtere 
og har mindre ettersmak.
 
Zlaty Bazant heter den mest vanlige 
pilsnertypen i Slovakia, og den tilhører 
kategorien svetle. Du finner den på en 
rekke av Bratislavas puber og barer. 
Liker du Guinness, men har lyst på et 
alternativ, så skal du forsøke "Velvet" 
som er en tmave-øl som også er 
populær på byens utesteder.

http://www.reiseplaneten.no/
http://www.reiseplaneten.no/


 De beste reiseguidenewww.reiseplaneten.no 

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

10

Bratislava i Slovakia er en helt grei by å 
besøke med barn. Med Donau som 
deler i byen i to og en rekke parker og 
innsjøer tilrettelagt for picnic og bading, 
er det nok å gjøre selv på en svært 
varm dag. Dessuten er det ingen 
problemer med mat eller drikke. Alle 
kjente restaurantkjeder du kjenner fra 
før finner du, nær sagt naturligvis, i 
Bratislava. 

Gamlebyen har nok av bilfrie soner slik 
at du trygt kan la barna løpe fritt også 
inne i byen.  Blir barna sugne på noen 
søtsaker så hvorfor ikke lage en felles 
utflukt til sjokoladefabrikkens Figaros 
utsalg på Racianska 44. Hit kommer du 
blant annet med trikk nr 11.

Attraksjoner for barn i 
Bratislava

Bratislava byr også på flere attraksjoner 
spesielt rettet mot barn! Noen av de 
mest populære er:

Bibiana og barnekunst
Bibiana er et internasjonalt kunsthus for 
barn. Du finner det rett ved siden av St. 
Martins katedral ved Panska 41. Her 
finner du tusenvis av barnetegninger 
som er morsomme å betrakte for både 
barn og voksne.

Dyrehage og dinosauruser
Mest populært er nok dyreparken som 
ligger like ved byens sentrum. Ved 
siden av dyreparken finner du en 
Dinopark. Åpent året rundt, men 
naturlig nok lenger om sommeren. 
Adressen er Mlynska dolina 1 og du 
kan ta bussene 30, 31, 32, 37, 39 og 
92.

Museer for barn i Bratislava
Vi er selv svake for Naturhistoriske 
museer og vil selvfølgelig ta med 
barna til disse. I Bratislava finner du 
et slikt ved Vajanského nabrezie 2. 
Åpent alle dager med unntak av 
mandager når museet er stengt. 
Åpningstider er fra 0900 til 1700. 
Trikkene 1, 11, 12, 13 og 14 tar deg til 
det Naturhistoriske museet .

Transportmuseet ligger like ved 
jernbanestasjonen i gaten Sancova 
1/A og byr på en imponerende 
samling av biler, lokomotiver og alt 
annet som har motor og ruller. Stengt 
mandager, men ellers åpent hele 
uken fra kl 1000 til 1600 og 1700, 
(sistnevnte på lørdager og søndager).

Med barn i
Bratislava
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Det går mange myter om bilkjøring i 
gamle Øst-Europa. Du skal slett ikke tro 
på alle disse. I Slovakia er veinettet 
stort sett veldig bra og at veiene er 
svingete og smale i fjellene er ikke 
annerledes enn det er i stort sett alle 
andre land. Det er imidlertid et faktum 
at det finnes enkelte som kjører vel fort 
i Slovakia, så det anbefales å være 
aktsom i trafikken.

Det finnes mange tilbydere av leiebiler i 
de største byene og det er nok av 
lokale tilbydere. Vi anbefaler imidlertid 
at dere holder dere til kjente 
leverandører da det gir en trygghet 
vedrørende kvalitet på bilene og at 
forsikringer og avtaler er i orden.  
Bratislava har leiebilkontorer flere 
steder i byen og på flyplassen.

Wien (ca 80 kilometer og 1 times 
kjøring)

Wien er Østerrikes hovedstad og 
synonymt med skjønnhet og sjarm. 
Wien representerer noe av det 
ypperste Europa har å tilby når det 
gjelder kunst og kultur.

Historisk har Wien vært et 
samlingspunkt for mange nasjoner, 
ikke minst Romania, Ungarn, Serbia, 
Italia, Kroatia og Polen. Vi kan 
anbefale Wien til alle årstider, og 
byen passer like mye som 
weekendreisemål for familier som til 
romantiske turer for nyforelskede par.

Leiebil i
Bratislava

Wien må besøkes!  Foto: DhausBT (flickr) cc-lisens
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Budapest (ca 200 kilometer og 2 
timers kjøring)

Budapest er kontrastenes by, øst 
og vest er mye mer synlig her enn i 
den mer besøkte kulturnaboen 
Praha. Budapest er ikke bare en 
kontrast rent sosialt, men også 
geografisk. På en høyde vest for 
den storslagne Donau ligger den 
aristokratiske gamlebyen Buda. Fra 
slottet kan du titte ned på den 
atskillig gråere Pest-siden i øst.

Budapest er Ungarns ubestridte 
midtpunkt. Så å si alt av 
administrasjon, kultur og 
forretninger har base i Budapest, 
alle riksveiene starter fra byen, og 
rundt en femtedel av Ungarns 
drøye 10 millioner innbyggere bor 
der.

Nitra (Slovakia) (ca 90 km og 1 
times kjøring)

Nitra er en av de eldste byene i 
Slovakia. Byen var sete for blant 
annet biskoper så tidlig som på 
800-tallet. Nitra ble en selvstendig 
bystat med konge i 1248 og har 
overlevd utallige angrep fra blant 
annet Tyrkia. 

Nitra slott er den viktigste 
severdigheten og er et stolt 
monument i byen. Den øvre delen 
av Nitra består av vel bevarte 
historiske bygninger. 

Nitra har også severdige kirker, 
kunstgallerier og annet som gjør 
den vel verdt et besøk. Likeså 
innbyr regionen Nitra til flotte 
vandreturer.
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Er du sportsidiot og tar turen til 
Slovakia så er du garantert på det 
beste stedet når du er i Bratislava. 
Eneste unntaket er hvis du skal se på, 
eller selv bedrive, alpine utfoldelser.

Bratislava har mange av de beste 
klubbene i landet for en rekke 
lagidretter, og flere store 
idrettsarrangementer har blitt 
arrangert, og skal i nær fremtid bli 
arrangert i Bratislava. Et eksempel er 
verdensmesterskapet i Ishockey i 
2011.

Ishockey i Bratislava
Byens eget ishockeylag heter HC 
Slovan Bratislava og er et av 
Slovakias aller beste ishockeylag. 
Hjemmearenaen heter Samsung 
Arena og tilhører vintersportsanlegget 
Ondrej Nepela, som er ett av tre store 
vintersportsanlegg i Bratislava.

Fotball i Bratislava
Slovakia er slett ikke en dårlig 
fotballnasjon og noen av landets beste 
klubber er å finne i Bratislava. SK 
Slovan Bratislava spiller sine 
hjemmekamper på Tehelné pole, en 
stadion som tar godt over 30.000 
tilskuere  Dette er landets 
mestvinnende klubb og er det eneste 
slovkiske laget som har vunnet en 
internasjonal europacup (UEFA Cup 
Winner's Cup i 1968/69).

FK Inter Bratislava er et velrenomert 
lag i Slovakisk fotball og har både 
seriegull og nasjonale cupmesterskap. 
De spiller sine hjemmekamper på 
Štadión Pasienky som tar ca 13400 
tilskuere.

FC Artmedia Bratislava er landets 
eldste fotballklubb (stiftet 7. juni 1898) 
og slo blant annet Celtic fra Skottland i 
Champions League i 2005/06. 
Hjemmebanen heter Petržalka og tar 
ca 7100 tilskuere.

Andre idretter i Bratislava
Basketball er populært i Slovakia og på 
Inter Arena Pasienky kan du se byens 
profesjonelle basketlag utfolde seg. 
Det gjelder Club Slovan Bratislava 
(damer) og Club Inter Bratislava 
(menn).

Er du glad i tennis er stedet Det 
nasjonale tennissenteret som 
inkluderer Sibamac Arena. Her 
arrangeres mer enn tennisturneringer, 
også av det sosiale slaget.

Du kan selv delta i sportslige 
arrangement hvis du er av den aktive 
typen. Bratislava maraton har vært 
arrangert årlig siden oppstarten i 2006. 
 Det er både hel- og halv-maraton, og 
dessuten egen klasse for 
rollerbladesutøvere.

Sport i
Bratislava
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De fleste historiske bygninger er 
konsentrert i den eldste delen av 
Bratislava. Det historiske sentrum 
kjennetegnes av mange palasser fra 
barokken.  I tillegg har byen mange 
parker og innsjøer. Natur står folk i 
Slovakia nært, ikke ulikt oss i Norge.

Det gamle rådhus og bymuseet
Det gamle rådhus er et kompleks av tre 
bygninger reist i det 14. og 15. århudre, 
og huser i dag Bratislava bymuseum. 

St Michaels port (St Michaels Gate)
Michaels port er den eneste porten som 
er blitt bevart fra de middelalderlige 
festningsverkene, og er blant de eldste 
bygningene i byen.

Grassalkovich-slottet
Grassalkovich-slottet, bygget rundt 
1760, er i dag residens for den 
slovakiske presidenten, og det 
slovakiske parlamentet har nå sete i det 
tidligere sommerpalasset til 
erkebiskopen. Sistnevnte ligger like ved 
grassalkovich-slottet.

Attraksjoner i
Bratislava

Bratislava slott
En av de mest markante bygningene i 
byen er Bratislava slott, som ligger på 
et platå 85 m over Donau ved 
Gamlebyen. Slottsbakken har vært 
bebodd siden overgangstiden mellom 
steinalderen og bronsealderen. Her har 
det stått slott siden 1000-tallet, og som 
har blitt endret og påbygget en rekke 
ganger. Imidlertid ble slottet i 1811 
ødelagt av brann, og lå i ruiner inntil 
1950-årene.  Slottet er nå bygget opp 
så å si komplett i en theresiske stil.

Horský park
Den største byparken er Horský park 
som fritt kan oversettes til fjellparken. 
Du finner denne parken i gamle 
bydelen i Bratislava.
 
Zoologisk Hage
Bratislavas zoologiske park ligger i 
Mlynská Dolina, nær hovedkvarteret 
for Slovenská televízia. Dyreparken ble 
til i 1960 og inkluderer mer enn 150 
dyrearter med enkelte sjeldne dyr, 
blant annet en albino-tiger. En populær 
attraksjon for både barn og voksne. 

Botanisk Hage
Den botaniske hagen hører til 
Comenius Universitet Bratislava, og du 
ser den fra Donaus bredder. Er du 
interessert i blomster og planter, så er 
dette stedet for deg. Uansett er det et 
sted for sjelefred og ro.
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De beste reisetipsene får 
du hos
Reiseplaneten.no 
Erfarne reiselivsfolk 
presenterer hver uke       
nye reiseguider. Alle 
reiseguider kan gratis 
lastes ned av deg og 
brukes til inspirasjon før 
reisen, hjelp under reisen 
og til gode minner etter 
reisen.

R
ei

sePlaneten

I tillegg finner du nyttige reisetips fra oss i 
Reiseplaneten, fra reisende over hele 
verden og fra gode og troverdige 
nettsteder og reisemagasiner.

Kjøp fly, hotell og leiebil på våre sider, 
billig og trygt. Se våre søkemotorer som 
finner beste flypris, hotellpris og leiebilpris 
blant alle større leverandører, reisebyråer 
og operatører.

Har du registrert deg for gratis 
nyhetsbrev?
Vær den første til å vite! Motta våre 
inspirerende nyhetsbrev uten noen 
forpliktelser. Her er reisequiz, reiseguider, 
tips og mye mer!
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